
                                                                                                                

ATA DA SEXAGÉSIMA SETIMA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 25/04/2012

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

     Sílvia Scheffer Torres -  Presidente do Conselho 

Arlete Luiza Rizzatti –  Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 
Benefícios da GEXCRI – Titular
Suzi Mirim Orige – Representando do Serviço de Benefícios da GEXCRI – Suplente

      Rozeli Beatriz Rossi  - Representando a Seção de Atendimento – Titular

 
Representantes dos aposentados e pensionistas

Nevio Pedro Ugioni -  Representante da Associação dos Aposentados do Rio Maina - Suplente
Sovenir  Floriano -  Representante  da  Associação  dos  Trabalhadores,  Aposentados  e 
Pensionistas de Criciúma – ATAPREV-CRI  – Suplente

Representantes dos trabalhadores

Jose  Paulo  dos  Reis  – Representante  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  na  Indústria  de 

Energia Elétrica do Sul do Estado de Santa Catarina – SINTRESC – Titular

Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais  da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Representantes dos empregadores

Walmir  Duminelli  -  Representante  da  Associação  Empresarial  de  Criciúma  –  ACIC  – 

Suplente.



II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

O Procurador Alexandre Viegas de Oliveira, representante da Procuradoria Federal Seccional 
em  Criciúma/AGU  –  Titular,  justificou  a  ausência  via  telefone,  face  acúmulo  de  trabalho.  O 
conselheiro Bras Emilio de Souza, representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas 
de Içara – Titular, justificou a ausência via telefone, face emergência ao dentista. O conselheiro 
Luiz  Francisco  Cardoso,  representante  do  Sindicato  dos  Empregados  em  Estabelecimentos 
Bancários de Laguna – Suplente,  justificou a ausência, via email,  face viagem de trabalho. O 
conselheiro Nilton Etelvino Silva, representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Criciúma,justificou a ausência via telefone, face viagem. O Conselheiro Alessandro de Souza, do 
Sindicato Rural de Araranguá, justificou a ausência, via email, face viagem para curso. 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a 

reunião cumprimentando os conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a 

verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da sexagésima sexta reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e oito de março 
do ano de dois mil e doze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada 
sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 14:30 h – Leitura da ata da reunião dos médicos peritos realizada em 12/04/12 - SST;
- 14:31 às 15:30 h – Retorno da SAIS sobre a emissão de notas eletrônicas para o segurado 
especial agricultor;
- 15:31 às 16:00 h – Entidades que poderão se reeleger na próxima eleição do CPS CRICIÚMA e 

informes gerais.

 

VII – ORDEM DO DIA
A Presidente do Conselho e Gerente Executiva  do  INSS em Criciúma,  Sílvia  Scheffer 

Torres  inicia a reunião apresentando as servidoras Suzi Miriam Orige e Francieli de Liz, 

que explanarão sobre os temas da pauta do dia.  A servidora Suzi, chefe da SAIS (Seção 

de Administração de Informações do Segurado) inicia a sua fala esclarecendo sobre a 



função desta Seção na GEXCRI, que orienta sobre o cadastro, atividade e remuneração 

dos  segurados  da  Previdência  Social.  A servidora  aproveita  o  espaço  e  cita  sobre  a 

importância dos sindicatos rurais estarem cadastrados no Portal do segurado especial para 

cadastrar todo o grupo familiar, sendo que a solicitação do cadastro é feita diretamente 

para Ministério de Desenvolvimento Agrário. Quanto ao retorno da reunião passada sobre 

a emissão da nota eletrônica, a Chefe da SAIS/GEXCRI esclarece que a utilização da 

Nota Fiscal Eletrônica - NF-e, passou a ser obrigatória para pessoas jurídicas de acordo 

com o CNAE (Classificação Nacional de Atividade Econômicas), de forma gradativa a partir 

de 2005, conforme Protocolo ICMS 42, de 03/07/2009, publicado no DOU de 15/07/2009. A 

NF-e não se aplica ao MEI,  embora este tenha um CNPJ. O Protocolo ICMS 192, de 

30/11/2010 (anexo entregue aos conselheiros), publicado no DOU de 01/12/10, alterou a 

cláusula  quarta,  que  além  de  manter  o  MEI  quanto  a  não  aplicação  da  Nota  Fiscal 

Eletrônica,  acrescentou  o  inciso II  a  figura  do  produtor  rural  não inscrito  no     CNPJ  . 

Resumindo,  o  MEI  e  o  produtor  rural  que  não  tem CNPJ,  não utilizam a  Nota  Fiscal 

Eletrônica.  Por  outro  lado,  o  produtor  que  vender  os  seus  produtos  à  empresas  ou 

cooperativas, recebem das adquirentes uma Nota Fiscal Eletrônica. O inciso V, do Art. 115 

(PROVAS  PLENAS),  da  IN  45  de  06/08/2010,  dispõe  o  seguinte:

V - notas fiscais de entrada de mercadorias, de que trata o § 24 do 

art. 225 do RPS, emitidas pela empresa adquirente da produção, 

com indicação do nome do segurado como vendedor; O parágrafo 24 

do  art.  225,  do  Decreto  3.048/99,  dispõe:
§ 24. A empresa ou cooperativa adquirente, consumidora ou consignatária da produção fica 

obrigada  a  fornecer  ao  segurado  especial  cópia  do  documento  fiscal  de  entrada  da 
mercadoria,  onde conste,  além do registro  da operação realizada,  o  valor  da  respectiva  

contribuição previdenciária.     (Incluído pelo Decreto nº 6.722, de 2008)  .  Diante do exposto, 

podemos concluir que o produtor rural não utiliza a NF-e, no entanto, ao negociar os seus 

produtos  com  empresas  ou  cooperativas,  receberá  das  mesmas  uma  Nota  Fiscal 

Eletrônica(NF-e), que por sua vez, poderá apresentar ao INSS, que servirá como PROVA 

PLENA, não podendo ser rejeitada sem um motivo plausível. O Conselheiro Davide, do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais do Vale do Araranguá, faz um comentário sobre a 

Declaração do Sindicato dos Produtores Rurais para os segurados até 4 módulos fiscais. A 

Gerente Executiva, juntamente, com a Chefe do Serviço de Benefícios, comentam sobre a 

possibilidade em viabilizar no futuro, um curso para tirarem as dúvidas sobre o segurado 

especial, com algum servidor que trabalhe com esta categoria e, se precisar convocarão 

alguém de fora da Gerência. A Chefe da SAIS alerta que o sistema não lê a questão dos 

condomínios,  portanto,quando  der  problema  na  concessão  do  benefício,não  precisará 

entrar com recurso, mas sim, apenas corrigir administrativamente. A servidora solicita a 

sua retirada na reunião, uma vez que deverá retornar a sua Seção de trabalho. Quanto ao 



segundo ponto da pauta, sobre o retorno da reunião com os médicos peritos realizada no 

diaa 12/04/2012, a Chefe da SST/GEXCRI (Seção Saúde do Trabalhador), Francieli de Liz, 

apresenta dados extraídos do sistema SUIBE, referente os procedimentos médicos nos 

meses de 01 a 03/2012:  01/2012, dos 4734 atendimentos foram indeferidos apenas 1190; 

em  02/2012,  dos  4659  atendimentos  foram  indeferidos  1309;  em  03/2012  foram 

apresentados dados parciais , sendo que dos 5565 atendimentos foram contrária 1488. Foi 

esclarecido também que, consta na OUVIDORIA , nos três primeiros meses, apenas  5 a 7 

reclamações sobre as perícias médicas na GEXCRI. Durante a reunião com os médicos 

peritos realizada em 12/04/2012, o Procurador Dermeval Ribeiro Vianna Filho comentou 

sobre  o  comportamento  dos  peritos,  sendo que há dois  processos sendo respondidos 

sobre  este  assunto  na  GEXCRI  e,  para  evitar  estes,  há  necessidade  de  mais 

humanização, pois muitas vezes, o segurado descarrega a ansiedade no médico-perito. A 

Chefe da SST diz que são feitas supervisões com os peritos nas 3ªs feiras nas  APS's . A 

Procuradora  Claudine,  de Tubarão,  orientou  sobre  como fazer  um bom laudo médico, 

evitando  questionamentos  na  via  judicial.  Foram  convidados  na  referida  reunião,  um 

ortopedista e um oncologista para explicar como fazer um bom exame físico nestas áreas. 

A Chefe da SST também comentou que até o final do ano acontecerá mais três reuniões 

abertas para sugestões de pauta para a capacitação dos médicos. O conselheiro José 

Paulo dos Reis se pronunciou para participar como ouvinte. Quanto ao terceiro ponto de 

pauta,  sobre  as  Entidades  que  poderão  se  reeleger  na  próxima  eleição  do  CPS 

CRICIÚMA,  a  secretária  deste  Conselho  comunicou  que,  em  atenção  à  Portaria  nº 

38, de 24/06/2010, alterada pela Portaria nº 70, de 21/09/2011 e pela Portaria nº 38, de 

21/11/2011,  somente  terão  direito  à  recondução  pelo  mandato  de  mais  dois  anos,  a 

entidade  representante  dos  Aposentados,  pela  Associação  dos  Aposentados  e 

Pensionistas  de  Içara,  pelo  Conselheiro  atual  Brás  Emilio  de  Souza,  a  entidade 

representante dos Trabalhadores,  pelo  Sindicato  dos Trabalhadores  Rurais  do Vale do 

Araranguá, pelo atual Conselheiro Davide Tomazi Tomaz, as entidades representantes dos 

Empregadores, pelos atuais Conselheiros Alessandro de Souza, pelo Sindicato Rural de 

Araranguá e Waldir Duminelli, pela Associação Empresarial de Criciúma. Com relação aos 

informes gerais foi comunicado a inauguração da APS em Forquilhinha no dia 04/05/2012, 

com  a  Gerente  Rozeli  Beatriz  Rossi.  Quanto  ao  tema  da  próxima  reunião  do  CPS 

CRICIÚMA foi solicitado aos conselheiros que sugiram nomes de entidades interessadas a 

participarem na próxima eleição, bem como, apresentem a documentação da indicação 

dos que pretendem ser  reconduzidos  no  dia  30/05/2012,  sendo que a  posse  será  na 

reunião do dia 27/06/2012. 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
-  14:06 às 14:15 h – Entrega dos Certificados de agradecimento aos conselheiros da Gestão 



2010-2012;
- 14:16 às 16:00 h – Eleição dos representantes na próxima gestão 2012 -2014.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sexagésima sétima reunião ordinária do 
Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  25 de abril de 2012.

Sílvia Scheffer Torres

Presidente do CPS


